
ATA DA PRIMEIRA E SEGUNDA REUNIÕES ORDINÁRIAS 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025 
 Local: Sede da Câmara Municipal 
Data: 07 de janeiro de 2025 
Início: 19h 14min. 
Término: 22h 18min. 
  
Mesa Diretora: 
Presidenta: Eluza Salvador Côrtes 
Vice-Presidente: Matheus Muscardi de Souza 
Secretário: Irio Henriques Furtado Filho. 
 
Plenário: 
Ana Paula Callegaro da Silva, Edison de Souza Silva, Fabiana Ferreira 
de Andrade, Leonardo de Oliveira Dutra, Nei Medina de Oliveira e 
Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo. 
 
Ocorrências: 
1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 
2ª) Chamada dos vereadores; 
 
- Neste momento, a Presidenta convidou o Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal, Antônio José da Costa, o Excelentíssimo Senhor 
Vice-Prefeito Municipal, Ricardo Itaborahy e o Procurador Geral do 
Município, Dr. Michel Alves de Souza, a fim de que pudessem dirigir 
uma breve mensagem à população são-joanense neste início de 
mandato. O Prefeito iniciou sua fala saudando os presentes e 
manifestando sua satisfação em retornar à Câmara Municipal, local 
onde exerceu o mandato de Vereador por quatro anos. Ele destacou a 
parceria que teve com os colegas Edison, Nei Medina e Irio durante 
sua atuação parlamentar, relatando que, embora enfrentasse situações 
desafiadoras no exercício do cargo, sempre buscou honrar a confiança 
depositada pela população, que espera que seus representantes sejam 
suas vozes no Legislativo. Continuando, o Prefeito deu boas-vindas 
aos novos Vereadores da Casa, mencionando nominalmente o 
Vereador Vivaldi e o Vereador Matheus, mencionando também os 
Vereadores Leonardo, Ana Paula, Eluza e Fabiana, que retornam ao 
Legislativo. Ele expressou felicidade em ocupar, atualmente, o cargo 



de Prefeito Municipal, e colocou-se à disposição dos Vereadores para 
colaborar em prol do Município. O Prefeito destacou a importância de 
envolver todos os Vereadores nas decisões tomadas para o Município, 
ressaltando que, com união e trabalho conjunto, é possível realizar 
muitas melhorias em prol da população. O Prefeito aproveitou para 
agradecer aos Vereadores e aos servidores da Casa que o apoiaram 
durante sua trajetória. Ele fez referência ao Vereador Matheus, 
incentivando-o a confiar na experiência da equipe e destacando o 
suporte proporcionado por colegas mais experientes. O Sr. Antônio 
reforçou que, embora o Executivo e o Legislativo sejam órgãos 
independentes, acredita que, com fé e compromisso, será possível 
desenvolver um trabalho exitoso ao longo do mandato. Ele ressaltou 
ainda a parceria com o Vice-Prefeito Ricardo, que, segundo ele, tem 
contribuído diariamente para a tomada de decisões no Executivo. O 
Prefeito destacou essa parceria, mencionando que ambos têm 
trabalhado de forma alinhada e mantido constante diálogo com 
Secretários e servidores municipais. Ele enfatizou que suas decisões 
refletem a mesma visão compartilhada com Ricardo, reforçando a 
importância do respeito mútuo e da união entre todos os envolvidos na 
gestão pública. Dirigindo-se aos Vereadores e servidores, o Prefeito 
reiterou o compromisso de realizar uma administração participativa, 
com boa convivência e colaboração entre todos. Ressaltou que a 
proposta da gestão foi construída desde sua campanha eleitoral, 
caracterizada pela proximidade com a população, visitas domiciliares 
e disposição para ouvir críticas e sugestões, sem receio de enfrentar a 
realidade. O Sr. Antônio reafirmou que seu mandato será conduzido 
com humildade e compromisso, garantindo que a Prefeitura e seu 
Gabinete estarão sempre de portas abertas para atender às demandas 
dos Vereadores e da população. Ele desejou sorte a todos e concluiu 
reforçando sua disposição para trabalhar em conjunto com o 
Legislativo e servidores municipais. Dada a palavra ao Vice-Prefeito, 
ele iniciou sua participação saudando os presentes e mencionando a 
emoção de retornar ao local onde começou sua trajetória na política. 
Ele relatou que iniciou sua atuação pública como Vereador, sendo 
eleito o Presidente mais jovem da história da Câmara Municipal, 
recordação que o enche de orgulho. O Sr. Ricardo destacou a 
importância do período em que atuou na Câmara, citando o Ex-
Vereador Paulo do Ouro como um grande companheiro de sua época. 
Ele ressaltou também que o Sr. Edison, hoje Vereador, acompanhava 
as reuniões como espectador, já vislumbrando uma futura atuação 



política. Ele lembrou ainda que o Vereador Edison participou da 
formação do PMDB Jovem no Município, marcando o início de sua 
trajetória no cenário político local. Continuando, ele relatou que, após 
sua primeira passagem como Vereador e Presidente da Casa, retornou 
ao Legislativo em 2008 como suplente, devido à cassação de um 
Vereador titular. Ele disse que, apesar do curto período de atuação 
nessa segunda oportunidade, conseguiu realizar significativas 
contribuições. O Sr. Ricardo manifestou a alegria de rever amigos e 
colegas, reforçando a união de propósito entre aqueles que estão 
iniciando ou dando continuidade aos seus mandatos. Ele ressaltou que 
tanto os novos quanto os experientes compartilham o mesmo 
sentimento de responsabilidade e entusiasmo, como se estivessem em 
seus primeiros mandatos, sempre buscando atender à confiança 
depositada pela população. O Vice-Prefeito mencionou sua 
experiência de oito anos de governo ao lado do Ex-Prefeito Ernandes 
e, agora, como parte da gestão do Prefeito Antônio José da Costa. Ele 
disse que, apesar do longo tempo na Administração Pública, cada dia 
traz novos desafios e oportunidades, mantendo vivo o entusiasmo e a 
disposição para servir à população. O Sr. Ricardo enfatizou que o 
propósito comum entre os representantes do Executivo e do 
Legislativo deve ser fazer o bem às pessoas, agindo com dedicação, 
oferecendo o máximo possível à população. Ele destacou a relevância 
da Câmara Municipal como espaço de diálogo e discussão, essencial 
para enfrentar a complexidade dos problemas públicos e salientou que 
os debates na Casa Legislativa são sempre com foco no bem comum e 
no impacto positivo para o cidadão. O Vice-Prefeito desejou um bom 
trabalho a todos os Vereadores e agradeceu ao Prefeito Antônio José 
da Costa pelo espaço concedido no governo. Ele destacou que, além 
de suas funções como Vice-Prefeito, está atualmente acumulando o 
cargo de Secretário de Governo, função que considera uma 
responsabilidade adicional e uma demonstração de confiança do 
Prefeito. O Sr. Ricardo explicou que a Secretaria de Governo, além de 
sua função administrativa, tem um papel estratégico de interlocução, 
fortalecendo as relações institucionais com a Câmara Municipal e 
garantindo a execução do plano de governo, reafirmando seu 
compromisso de trabalhar para cumprir as metas estabelecidas durante 
a campanha eleitoral. Ele ressaltou que os mandatos de Prefeito, Vice-
Prefeito e Vereador são funções exercidas 24 horas por dia, sempre à 
disposição da população e do Município. Ao final, o Sr. Ricardo 
destacou a importância do trabalho conjunto entre o Executivo e o 



Legislativo, reforçando o compromisso com a transparência e a 
colaboração. Na sequência, dada a palavra ao Dr. Michel, ele ressaltou 
a relevância da Procuradoria Municipal como órgão de 
relacionamento direto com a Câmara e colocou-se à disposição dos 
Vereadores para esclarecer dúvidas e prestar apoio, incentivando o 
diálogo e a confiança no desempenho de suas funções. Ele enalteceu a 
postura do Prefeito Antônio José da Costa em manter uma gestão 
aberta ao diálogo, destacando sua marca pessoal de transparência e a 
busca por soluções que beneficiem a população. Ele reforçou a 
importância de o Executivo e o Legislativo trabalharem em parceria, a 
fim de que possam transformar as demandas trazidas em nome da 
população em realidade. Ele finalizou desejando um mandato de 
sucesso a todos os Vereadores, reafirmando sua disposição para 
colaborar com os trabalhos da Câmara e agradecendo pela 
oportunidade de contribuir com o Município. Ao final, a Presidenta 
agradeceu a presença do Prefeito, Vice-Prefeito e Procurador a esta 
Casa. 
 
3ª) Tribuna Livre: A Presidenta convidou para ocupar a Tribuna Livre 
o Senhor Everton Santos, que teve 20 (vinte) minutos para expor 
assuntos referentes à COPASA em nosso Município, especialmente no 
Distrito de Roça Grande. O Sr. Everton iniciou sua fala agradecendo 
pela oportunidade de se pronunciar na Tribuna da Câmara, ressaltando 
a importância desta como a “Casa do Povo”. Ele cumprimentou o 
Prefeito e os Vereadores, com destaque à Presidenta Eluza, e enfatizou 
a representatividade que os Parlamentares exercem em nome da 
população. Ele relembrou que, no ano anterior, havia solicitado um 
espaço para se pronunciar na Tribuna como cidadão, mas hoje fala 
como Presidente da Comissão de Desenvolvimento de Roça Grande – 
CODERG, com o objetivo de tratar da problemática relacionada à 
qualidade da água fornecida pela COPASA no Município, 
especialmente no Distrito de Roça Grande. O Sr. Everton destacou 
que a má qualidade da água é uma questão notória em vários pontos 
do Município, mas enfatizou sua preocupação específica com Roça 
Grande, onde reside e consome diretamente a água fornecida. Ele 
reforçou que sua fala é baseada em vivência e conhecimento direto da 
situação local. Ele também mencionou que buscou seguir os trâmites 
legais antes de trazer a questão à Câmara, explicando que sua 
abordagem visa evitar apenas reclamações infundadas, focando na 
identificação clara dos problemas. O Sr. Everton reforçou a 



legitimidade dos Vereadores como representantes da população e 
destacou a importância da representatividade para atender às 
demandas dos munícipes. Em seguida, apontou a grave situação 
relacionada à qualidade da água fornecida pela COPASA, afirmando 
que, embora a água deva ser potável e própria para consumo, essa não 
é a realidade enfrentada pela população e que os consumidores pagam 
por um serviço que não atende aos padrões de qualidade exigidos, 
mencionando, ainda, os impactos negativos na saúde da população, 
especialmente de crianças e idosos. Continuando, ele destacou que, 
apesar de ter registrado reclamações formais nos órgãos competentes, 
os problemas ainda persistem, e que, apenas na véspera desta Sessão, 
ou seja, dia 06 de janeiro, a COPASA compareceu à sua residência, 
possivelmente por terem tido conhecimento da sua decisão de abordar 
o tema na Câmara Municipal. Dando sequência, o Presidente da 
CODERG enfatizou a importância do trabalho coletivo para resolver 
questões como essa, afirmando que esforços isolados não são 
suficientes, mas que, com a união entre os Vereadores, o Executivo e 
os representantes das comunidades, é possível alcançar resultados 
concretos e beneficiar a população. Continuando, o Sr. Everton fez um 
pedido de socorro, expressando sua preocupação com a situação da 
água fornecida pela COPASA e ressaltando a necessidade de uma 
ação conjunta para resolver o problema, convidando os Vereadores, o 
Prefeito e o Vice-Prefeito, bem como a população, a se unirem para 
buscar soluções, destacando que, para entender tal situação, é 
necessário que todos participem ativamente da resolução do problema. 
O Sr. Everton relatou, ainda, uma experiência pessoal com um técnico 
da COPASA que, ao verificar a qualidade da água em sua residência, 
não teve uma visão completa do problema. Ele explicou que, ao 
mostrar a água armazenada em um tanque, o técnico registrou o 
problema de maneira superficial. Ele mencionou que a água tem 
prejudicado a saúde da comunidade, e que os moradores têm 
enfrentado dificuldades para lidar com a situação. Ele enfatizou que 
não está presente para criar polêmica, mas para buscar soluções para o 
problema, que tem se agravado ao longo do tempo. O Sr. Everton fez 
um apelo à COPASA, sugerindo que um responsável da empresa, 
junto com o Executivo Municipal, visitasse Roça Grande para ouvir a 
comunidade e entender as dificuldades enfrentadas pelos moradores. 
Ele destacou a importância do diálogo entre os envolvidos, afirmando 
que, sem comunicação, as soluções se tornam mais difíceis, 
enfatizando que a situação atual não pode continuar, se 



comprometendo a ajudar no que for necessário para melhorar o 
quadro, sempre com um espírito de articulação, diálogo e boa vontade. 
O Sr. Everton destacou que a população está pagando pela água 
fornecida pela COPASA, muitas vezes a um custo elevado, mas sem 
obter um produto adequado para o consumo. Ele relatou sua 
experiência pessoal, explicando que, devido à baixa qualidade da 
água, precisou comprar água de terceiros para consumo próprio, o que 
tem lhe gerado um custo adicional. Assim, ele fez um questionamento 
sobre a possibilidade de ressarcimento pelos gastos extras com a 
compra de água potável, uma vez que a água fornecida pela 
concessionária não está própria para uso, nem mesmo para tarefas 
simples como lavar roupas. Finalizando, o Sr. Everton agradeceu pela 
oportunidade de se manifestar, reforçando a importância de uma 
atuação conjunta entre Executivo, Legislativo e demais envolvidos, 
com o objetivo de beneficiar a população de forma igualitária, 
independentemente do bairro, distrito ou localidade. A Presidenta 
agradeceu a presença e a explanação do Sr. Everton, reconhecendo a 
relevância do problema apontado, que já motivou reclamações nos 
anos anteriores e a formação de comissões especiais para tratar da 
questão. Ela sugeriu que os documentos apresentados pelo Sr. 
Everton, relativos às reclamações contra a COPASA, fossem 
entregues à Assessoria Jurídica da Câmara para análise. Por fim, ela 
informou que, caso necessário, uma nova Comissão poderia ser 
formada para tratar do caso. Dada a palavra aos Vereadores, o 
Vereador Irio parabenizou o Sr. Everton pela apresentação objetiva, 
expondo a problemática de maneira eficaz e clara. O Vereador 
agradeceu a menção do Sr. Everton à sua luta e de outros colegas pela 
melhoria dos serviços prestados pela COPASA. Ressaltou que a 
empresa possui condições técnicas e financeiras para aprimorar a 
qualidade do serviço, mas que precisa realizar investimentos, como a 
substituição de bombas e equipamentos, para atender melhor tanto o 
Distrito de Roça Grande quanto os demais Distritos, como Taruaçu, 
que também enfrenta demandas semelhantes. Ao final de sua 
explanação, o Vereador conclamou os demais Parlamentares a 
abraçarem a causa, reforçando a necessidade de uma cobrança 
conjunta e efetiva para que a empresa promova as melhorias 
necessárias. Pedindo um aparte, o Sr. Everton aproveitou a 
oportunidade para expressar seus agradecimentos à Vereadora 
Fabiana, destacando sua atuação no ano anterior nesta Casa 
Legislativa. Ele ressaltou que teve a oportunidade de ouvir e 



presenciar o empenho da Vereadora na luta relacionada às questões 
envolvendo a COPASA. 
 
- Dando continuidade à Reunião, a Presidenta procedeu com a 
Formação das Comissões Técnicas Permanentes da Câmara Municipal 
para a Sessão Legislativa de 2025. Foi apresentada pelo Secretário a 
Chapa Única assim composta:  
 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação: 
Presidente: Edison de Souza Silva 
Relator: Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo 
Secretário: Nei Medina de Oliveira 
 
Suplentes:  
1º Suplente: Leonardo de Oliveira Dutra 
2º Suplente: Ana Paula Callegaro da Silva 
3º Suplente: Fabiana Ferreira de Andrade 
 
Comissão de Serviços Públicos Municipais: 
Presidente: Ana Paula Callegaro da Silva 
Relator: Edison de Souza Silva 
Secretário: Leonardo de Oliveira Dutra 
  
1º Suplente: Nei Medina de Oliveira 
2º Suplente: Fabiana Ferreira de Andrade 
3º Suplente: Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo 
 
Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas: 
Presidente: Nei Medina de Oliveira 
Relator: Leonardo de Oliveira Dutra 
Secretária: Fabiana Ferreira de Andrade 
 
1º Suplente: Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo 
2º Suplente: Edison de Souza Silva 
3º Suplente: Ana Paula Callegaro da Silva 
 
Colocada a formação das Comissões Técnicas Permanentes em 
votação, foi a Chapa Única aprovada por unanimidade. 
 
4ª) Apresentação sem discussão: 



 
Projetos do Legislativo: 
 
- Projeto de Lei nº. 01/2025, que “Ratifica a concessão de subvenções 
sociais decorrentes de emendas parlamentares impositivas às 
Entidades que menciona, e dá outras providências”, de autoria da 
Mesa Diretora. Distribuído para as três Comissões Técnicas 
Permanentes da Câmara. 
 
- Projeto de Lei nº. 02/2025, que “Ratifica a concessão de auxílios 
decorrentes de emendas parlamentares impositivas às Entidades que 
menciona, e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora. 
Distribuído para as três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 
 
- Projeto de Lei nº. 03/2025, que “Ratifica a concessão de 
contribuições decorrentes de emendas parlamentares impositivas às 
Entidades que menciona, e dá outras providências”, de autoria da 
Mesa Diretora. Distribuído para as três Comissões Técnicas 
Permanentes da Câmara. 
 
A Presidenta solicitou, com o acordo do Plenário, que os Projetos de 
Lei nº. 01, 02 e 03/2025 fossem votados nesta Reunião. Para isso, deu 
cinco minutos às Comissões para que emitissem seus pareceres.  
 
- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 
01/2025, que “Ratifica a concessão de subvenções sociais decorrentes 
de emendas parlamentares impositivas às Entidades que menciona, e 
dá outras providências”. Parecer nº. 01/2025 da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 01/2025 da Comissão de 
Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Parecer nº. 01/2025 da 
Comissão de Serviços Públicos Municipais. Todos aprovados. 
 
- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 
02/2025, que “Ratifica a concessão de auxílios decorrentes de 
emendas parlamentares impositivas às Entidades que menciona, e dá 
outras providências”. Parecer nº. 02/2025 da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação, Parecer nº. 02/2025 da Comissão de Finanças, 
Orçamento e Tomada de Contas e Parecer nº. 02/2025 da Comissão de 
Serviços Públicos Municipais. Todos aprovados. 
 



- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 
03/2025, que “Ratifica a concessão de contribuições decorrentes de 
emendas parlamentares impositivas às Entidades que menciona, e dá 
outras providências”. Parecer nº. 03/2025 da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação, Parecer nº. 03/2025 da Comissão de Finanças, 
Orçamento e Tomada de Contas e Parecer nº. 03/2025 da Comissão de 
Serviços Públicos Municipais. Todos aprovados. 
 
5ª) Proposições dos Vereadores: 
 
- Indicação nº. 05/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 
solicitando que o Executivo Municipal entre em entendimento com a 
direção do Hospital São João, com o objetivo de unirem esforços para 
que os partos voltem a ser realizados nesta importante Casa de Saúde. 
Colocada a Indicação em discussão, o Vereador Edison parabenizou a 
Vereadora Fabiana por sua iniciativa e destacou a sua experiência 
como gestor da Pasta desde 2021, relatando que participou de diversas 
reuniões e viagens a Belo Horizonte e Juiz de Fora para buscar 
soluções para o tema. O Vereador relembrou que, na última visita, 
durante a inauguração da pedra fundamental da hemodiálise, discutiu 
com o então Secretário sobre as condições para se obter o 
cofinanciamento integral do Estado. Segundo ele, lhe foi informado 
que seria necessário alcançar o mínimo de mil partos anuais para se 
viabilizar esse aporte de recursos. No entanto, ele apontou que 
atualmente o Município realiza, em média, de 20 a 30 partos por mês 
no Hospital São João, o que representa desafios significativos para 
atingir a meta necessária. O Vereador Edison destacou também que, 
além dos desafios financeiros, existem normas regulamentadoras que 
exigem a disponibilidade de obstetra, pediatra, clínico geral e 
instrumentador por 24 horas para o funcionamento adequado da 
maternidade. Ele informou que, antes de 2021, essa equipe recebia 
cerca de R$400,00 por plantão, e que durante sua gestão, foi realizada 
uma estimativa indicando que seriam necessários aproximadamente 
R$300.000,00 a R$350.000,00 por mês para a contratação de 
profissionais e manutenção do serviço nos padrões atuais exigidos. O 
Vereador mencionou que o antigo Hospital São Vicente, hoje HTO, 
encerrou suas atividades de maternidade devido à incapacidade de 
arcar com os custos, o que resultou na interrupção de nascimentos na 
unidade. Ele considerou pertinente a Indicação feita pela Vereadora 
Fabiana, ressaltando que as mudanças na gestão podem trazer novas 



perspectivas para o tema. Entretanto, o Vereador enfatizou que, sem o 
cofinanciamento do Estado e a contribuição dos Municípios da 
microrregião, como Descoberto, Rochedo de Minas, Bicas e Guarará, 
seria extremamente difícil viabilizar o serviço de parto, devido aos 
elevados custos envolvidos. O Vereador Edison lamentou a situação 
enfrentada por gestantes de São João, que, em alguns casos, precisam 
se deslocar para outras cidades para dar à luz, chegando até mesmo a 
ocorrer partos dentro de ambulâncias durante o trajeto. Ele ressaltou 
que, desde 2021, diversas discussões têm sido realizadas na busca de 
uma solução para o problema, incluindo a tentativa de assegurar o 
cofinancimento do Estado no nosso Município. O Vereador destacou a 
relevância da Indicação apresentada pela Vereadora Fabiana e afirmou 
que ela será aprovada devido à sua importância. No entanto, ele 
enfatizou a necessidade de esclarecer à população que acompanha os 
trabalhos da Câmara sobre os desafios enfrentados na viabilização do 
serviço, uma vez que muitas pessoas desconhecem as limitações e as 
exigências para sua implementação. O Vereador Edison informou que, 
atualmente, o Estado repassa cerca de R$40.000,00, valor que não é 
suficiente nem mesmo para custear os serviços de um anestesista. O 
Vereador afirmou que, em sua gestão, juntamente com o Ex-Prefeito 
Ernandes, o investimento exigido nos padrões atuais era inviável. 
Contudo, ele enfatizou que cabe à atual Administração realizar um 
estudo aprofundado, em parceria com o Estado, para viabilizar o 
retorno desse serviço, dada a sua grande relevância para a população 
local. O Vereador Edison destacou que, atualmente, o Município 
realiza de 20 a 30 partos por mês, mas sem contar com uma equipe 
integral disponível 24 horas. 
 
- Indicação nº. 08/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 
solicitando ao Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de 
Saúde, tome as medidas necessárias para garantir às pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA) o acesso a profissionais 
especializados, como psicólogos, terapeutas ocupacionais, 
neuropediatras, entre outros, que são fundamentais para o 
desenvolvimento e o bem-estar das pessoas autistas. 
 
- Indicação nº. 15/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 
indicando ao Executivo Municipal que os bairros e Distritos de São 
João Nepomuceno recebam, com regularidade, os serviços essenciais 



de limpeza urbana, tais como capina, retirada de entulhos e varrição 
das ruas, assim como acontece no centro da cidade. 
 
- Indicação nº. 12/2025: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
solicitando ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Saúde, 
que, dentro das possibilidades, adquira, com recursos próprios ou 
através de emendas parlamentares, ônibus ou micro-ônibus novo, para 
ser utilizado pela pasta para o transporte dos pacientes que fazem 
Tratamento Fora do Domicílio (TFD). 
 
- Indicação nº. 06/2025: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
solicitando ao Executivo Municipal que sejam realizadas melhorias na 
tradicional Feira do Produtor Rural, que acontece na Praça da Estação. 
Dentre as ações que podem ser implementadas pela Municipalidade, o 
Vereador destacou a necessidade de aquisição de novas barracas para 
substituir as atualmente em uso. 
 
- Moção de Aplausos nº. 01/2025: Vereador Irio Henriques Furtado 
Filho, parabenizando os alunos da Escola Professor Gabriel Arcanjo 
de Mendonça (Polivalente), Millena Calegaro Patriota Lima e João 
Martins Uemura Júnior, que alcançaram a honrosa posição entre os 
150 estudantes selecionados para cursarem o segundo ano do Ensino 
Médio no exterior, através do Projeto Passaporte Mineiro da 
Educação. 
 
- Indicação nº. 09/2025: Vereador Nei Medina de Oliveira, 
solicitando ao Chefe do Executivo que autorize a Secretaria Municipal 
de Obras e Desenvolvimento Urbano a construir muro de contenção, 
também conhecido como muro de arrimo ou de sustentação, na Rua 
Euclides de Freitas, quase esquina com a Rua Maria dos Anjos 
Cavalheiro, no Bairro São Sebastião. Juntamente com o muro, o 
Vereador também apontou que se fazem necessárias no local outras 
benfeitorias como pavimentação com bloquetes intertravados ou 
asfalto, além de construção de calçada, rede de captação de águas 
pluviais e melhoria na iluminação pública. 
 
- Indicação nº. 17/2025: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitar 
ao Chefe do Poder Executivo que autorize a Secretaria Municipal de 
Obras e Desenvolvimento Urbano a concretizar a fala do ex-prefeito 
Ernandes, providenciando a pavimentação do prolongamento da Rua 



Raul Batista até a Rua Carlos Mendes, no Bairro Jardim Bom Clima – 
trecho conhecido como “estrada da torre de televisão” –, utilizando 
paralelepípedos, asfalto ou bloquetes intertravados. Além disso, 
solicitou que também sejam construídas calçadas em ambos os lados 
da via pavimentada, bem como a construção de rede de captação de 
águas pluviais e a ampliação da rede de iluminação pública, visto que, 
em toda a extensão da referida via, existem aproximadamente 10 (dez) 
postes conduzindo energia elétrica. Outra sugestão do Vereador para o 
local é a instalação de travessia de pedestres, ou outro meio autorizado 
pelas leis de trânsito, próximo ao nº 331, junto à porteira que dá 
acesso ao sítio Barro Branco. 
 
- Pedido de Providências nº. 02/2025: Vereador Nei Medina de 
Oliveira, solicitando à Secretaria competente que faça cumprir o que 
reza o Código de Posturas, notificando o proprietário do imóvel 
localizado na Praça Coronel José Braz, antigo prédio da Telemig, para 
que seja feita a limpeza da fachada do prédio e, caso esgotado o prazo, 
e as medidas necessárias não sejam tomadas, que a Municipalidade 
possa executar o serviço de limpeza, diretamente ou mediante 
terceirização, enviando, posteriormente, ao responsável pelo imóvel a 
cobrança dos custos correspondentes. O Vereador também propôs que 
esta ação conte com a participação da Secretaria Municipal de Saúde, 
por intermédio do seu Departamento de Epidemiologia ou Sanitário, 
auxiliando na total limpeza do imóvel, visto que esta desconfortável 
situação é um problema de saúde pública. 
 
- Indicação nº. 03/2025: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 
ao Executivo Municipal que analise a possibilidade de construir um 
campo de futebol, uma praça com parque infantil no Bairro Bela 
Vista. Por sugestão do Vereador Nei Medina de Oliveira, foi também 
incluída na Indicação, a construção de quadra de areia, neste mesmo 
local. 
 
- Indicação nº. 18/2025: Vereador Edison de Souza Silva, Sugiro ao 
Executivo Municipal que seja estudada a possibilidade de 
regulamentação e implementação do Incentivo Financeiro Adicional 
(IFA) aos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e aos Agentes de 
Combate a Endemias (ACE). 
 



- Indicação nº. 16/2025: Vereador Edison de Souza Silva, sugerindo 
que o Executivo Municipal analise a possibilidade da implantação do 
Projeto Social “Gari Comunitário”, iniciativa que poderá ser 
implementada em parceria com as Associações de Moradores, visando 
melhorar a zeladoria das comunidades e aproximar os moradores dos 
profissionais responsáveis pela limpeza. 
 
- Indicação nº. 02/2025: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 
Arcangelo, solicitando ao Executivo Municipal a instalação de 
redutores de velocidade, acompanhados de sinalização adequada, na 
Avenida Engenheiro Luiz Otávio Gonçalves, no Bairro José Maria 
Fam, com prioridade no trecho próximo às entradas das Ruas Cleonice 
Maria do Carmo Machado e Luís Gomes Chaves. 
 
- Indicação nº. 07/2025: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 
Arcangelo, indicando ao Executivo Municipal a necessidade de que 
seja realizado o asfaltamento da Rua Luís Gomes Chaves com a Rua 
Sebastião Luís Knop, no Bairro José Maria Fam, interligando a Rua 
Ulisses José dos Santos, que já é asfaltada, com a Avenida Engenheiro 
Luís Otávio Gonçalves. 
 
- Indicação nº. 13/2025: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 
Arcangelo, sugerindo ao Executivo Municipal, por meio do setor 
competente, a realização de estudos para identificação dos pontos 
estratégicos para a instalação de placas indicativas que direcionem 
para os bairros. Além dos pontos definidos com base no estudo, o 
Vereador também indicou que as placas sinalizando a direção dos 
bairros também sejam instadas nas entradas da cidade. 
 
- Indicação nº. 14/2025: Vereador Matheus Muscardi de Souza, 
sugerindo ao Senhor Prefeito Municipal que autorize os setores 
competentes a proceder a estudos e análises visando à revisão e 
reestruturação do Plano de Cargos e Salários dos Servidores Públicos 
Municipais, corrigindo possíveis defasagens, e que as normas nele 
contidas sejam efetivamente cumpridas, proporcionando, através dessa 
iniciativa, a valorização e o reconhecimento do funcionalismo público. 
 
- Indicação nº. 10/2025: Vereador Matheus Muscardi de Souza, 
solicitando que o Executivo Municipal estabeleça alinhamento com os 
órgãos competentes visando à plena implementação da Lei nº 3.090, 



de 29 de março de 2017, que “Institui o Programa de Regularização 
Fundiária de Interesse Social e Interesse Específico no Município de 
São João Nepomuceno”. 
 
- Indicação nº. 01/2025: Vereador Matheus Muscardi de Souza, 
solicitando ao Executivo Municipal que providencie a instalação de 
redutores de velocidade nas Ruas Santa Rita e do Carmo, principais 
vias do Bairro Santa Rita. Colocada a Indicação em discussão, o 
Vereador Irio destacou que, em diversas localidades, como o Bairro 
Dona Lalá, têm surgido problemas relacionados ao excesso de 
velocidade, atribuindo a situação à falta de responsabilidade dos 
motoristas que ultrapassam os limites permitidos. Ele ressaltou que, 
idealmente, os condutores deveriam respeitar as regras de trânsito, 
mas reconheceu que, nos locais onde isso não ocorre, a instalação de 
redutores de velocidade torna-se uma medida necessária para garantir 
a segurança dos munícipes. Continuando, o Vereador mencionou o 
Artigo 94 do Código de Trânsito Brasileiro, que proíbe o uso de 
ondulações transversais como redutores de velocidade, e relatou ter 
consultado o Sr. Parreiras para esclarecer se a implantação desses 
dispositivos é, de fato, permitida. O Vereador Irio ressaltou que, 
apesar da necessidade evidente para prevenir acidentes, até o 
momento, nenhum pedido relacionado à instalação de redutores de 
velocidade foi atendido no Município, citando exemplos de 
solicitações já realizadas pelo Vereador Nei Medina. Ele enfatizou a 
importância de se verificar a viabilidade legal e técnica de instalação 
de redutores de velocidade e destacou a urgência de medidas que 
assegurem a segurança da população. O Vereador Irio também 
comentou sobre a construção de um redutor de velocidade nas 
proximidades da Sede Social do Clube Trombeteiros. Ele relatou ter 
ficado espantado com a altura do dispositivo e mencionou que, 
felizmente, ele está sendo removido ou ajustado e destacou que, diante 
dessa situação, é essencial estabelecer critérios claros para a 
construção de redutores. O Vereador Irio concluiu sua participação 
ressaltando a importância de se utilizar a Indicação em questão como 
uma oportunidade para aprofundar a discussão e buscar soluções 
adequadas para a questão dos redutores de velocidade no Município. 
A Vereadora Ana Paula ressaltou que já foram feitas em várias 
ocasiões pedidos para a instalação de um redutor de velocidade em 
frente às ASFECER, porém ainda não foram atendidas, apesar de já 
existir uma placa no local, indicando a existência do equipamento de 



segurança. Pedindo um aparte, o Vereador Irio destacou a necessidade 
urgente de intervenções na subida próxima ao antigo Colégio Ubi 
Barroso, enfatizando que o local apresenta condições que justificam a 
priorização para a implantação de redutores de velocidade. O 
Parlamentar mencionou que, embora uma obra similar esteja sendo 
realizada em outro ponto, considerava que a intervenção deveria ter 
começado pelo local citado, devido à sua importância e risco iminente. 
Ele ressaltou que a Administração Municipal deve ter tido razões 
específicas para a escolha das prioridades, mas comprometeu-se a 
continuar insistindo no atendimento destes pedidos. O Vereador 
Matheus, em resposta às observações feitas pelos colegas, ressaltou a 
importância de se obter um posicionamento claro do Poder Executivo 
quanto à possibilidade de instalação de redutores de velocidade. Ele 
salientou que não se pode permitir a colocação de placas indicando as 
intervenções, e elas não serem realizadas. O Parlamentar destacou 
que, em sua visão, é preferível que um veículo sofra danos a que se 
perca uma vida. O Vereador Irio destacou que o momento de 
discussão é oportuno para ampliar o debate e buscar soluções para as 
demandas apresentadas. Ele informou que questionou o colega Nei 
Medina sobre quem atualmente está à frente da Pasta de Trânsito, lhe 
sendo informado que é o Sr. José Luciano Fonseca. Ele então sugeriu 
que este seja convidado a comparecer à Câmara Municipal para 
esclarecer esses pontos e discutir as possibilidades de atendimento às 
solicitações relacionadas ao trânsito. Neste momento, a Presidenta 
informou que a Assessoria da Câmara irá formalizar convite ao 
responsável pela Pasta de Trânsito para comparecer à Casa 
Legislativa, visando discutir e esclarecer os pontos levantados durante 
a Sessão. Continuando a discussão, o Vereador Nei Medina citou 
como exemplo a cidade de Ubá, onde presenciou a instalação de um 
redutor de velocidade acompanhado da frase “Quebra-molas para 
salvar vidas”. Ele ressaltou que, embora seja necessário reduzir a 
velocidade para segurança, é importante encontrar alternativas que 
conciliem segurança e funcionalidade, como a criação de travessias de 
pedestres mais leves. O Vereador Leonardo mencionou o exemplo 
positivo de redutores de velocidade/passagens de pedestres utilizadas 
no Município de Matias Barbosa. Ele destacou que os redutores de 
velocidade naquele local são projetados de forma eficiente, 
impossibilitando a passagem de veículos em alta velocidade. Ele 
ressaltou que o modelo adotado em Matias Barbosa, com uma 
elevação suave que permite que o veículo suba, percorra um pequeno 



trecho e desça, é o melhor exemplo que observou na região até o 
momento. 
 
- Indicação nº. 11/2025: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 
solicitando ao Executivo Municipal que autorize o setor competente a 
realizar o calçamento da estrada vicinal da localidade conhecida como 
“Avestruz”, sentido à Vargem Grande. 
 
- Indicação nº. 04/2025: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 
solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize o setor 
competente a construir calçada no trecho compreendido entre o trevo 
que dá acesso à Cooperativa Agropecuária e o Supermercado 
Bahamas. Por sugestão do Vereador Nei Medina, o Vereador 
Leonardo ainda sugeriu a instalação de redutores de velocidade nos 
pontos mais críticos do referido percurso, notadamente entre o 
Bahamas e o Motel Trevo. 
 
- Representação nº. 01/2025: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 
solicitando à COPASA que estude a viabilidade de doar ao Município 
de São João Nepomuceno o terreno localizado na última rua do Bairro 
Centenário, local onde funcionava a caixa d’água. O Vereador 
informou que, caso a doação venha a ser concretizada, o Executivo 
Municipal poderá utilizar o espaço para importantes benfeitorias, 
como a construção de uma creche para o Bairro Centenário, a 
ampliação da Escola Girassol ou a edificação de uma sede para 
instalação da Associação dos Moradores do Bairro Três Marias, 
atendendo, dessa forma, às necessidades da comunidade local. Além 
disso, o Vereador também solicitou a avaliação sobre a possibilidade 
de doar o terreno a uma empresa, com o objetivo de fomentar a 
empregabilidade e impulsionar o desenvolvimento econômico daquela 
região. 
 
- Pedido de Providências nº. 01/2025: Vereadora Eluza Salvador 
Côrtes, solicitando ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, 
conjuntamente com a Secretária Municipal de Obras e 
Desenvolvimento Urbano e com a Secretária Municipal de 
Desenvolvimento Social e Econômico, que adotem as providências 
necessárias para que a Lei n° 3.212, de 23 de agosto de 2018, que 
“Autoriza a criação do Banco Municipal de Materiais de Construção e 
dá outras providências” seja tão logo regulamentada e possa começar 



sua vigência na prática, haja vista a demanda da população nesse 
sentido. 
 
6ª) Ordem do dia: 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 01/2025, que 
“Ratifica a concessão de subvenções sociais decorrentes de emendas 
parlamentares impositivas às Entidades que menciona, e dá outras 
providências”. Aprovado. 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 02/2025, que 
“Ratifica a concessão de auxílios decorrentes de emendas 
parlamentares impositivas às Entidades que menciona, e dá outras 
providências”. Aprovado. 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 03/2025, que 
“Ratifica a concessão de contribuições decorrentes de emendas 
parlamentares impositivas às Entidades que menciona, e dá outras 
providências”. Aprovado. 
 
- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 
Lei nº. 01, 02 e 03/2025. 
 
7ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 
Interstício Legal. Aprovado. 
 
8ª) O Presidente declarou encerrada a primeira Sessão e declarou 
aberta a segunda Reunião Ordinária da Sessão Legislativa de 2025. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 01/2025, que 
“Ratifica a concessão de subvenções sociais decorrentes de emendas 
parlamentares impositivas às Entidades que menciona, e dá outras 
providências”. Aprovado. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 02/2025, que 
“Ratifica a concessão de auxílios decorrentes de emendas 
parlamentares impositivas às Entidades que menciona, e dá outras 
providências”. Aprovado. 
 



- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 03/2025, que 
“Ratifica a concessão de contribuições decorrentes de emendas 
parlamentares impositivas às Entidades que menciona, e dá outras 
providências”. Aprovado. 
 
9ª) Ato de proclamação das leis: 
 
O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 01, 02 e 
03/2025. 
 
10) Encerramento: 
 
- Palavra Livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. A Vereadora 
Ana Paula deu boas-vindas aos novos Parlamentares e destacou que a 
população que acompanhou hoje os trabalhos da Câmara pôde 
perceber que esta Legislatura terá uma atuação muito dinâmica, com 
discussões produtivas. O Vereador Edison parabenizou a Vereadora 
Eluza por presidir com maestria a primeira reunião, mencionando o 
apoio do Vice-Presidente, Vereador Matheus, e do Secretário, 
Vereador Irio. Ele ressaltou que é uma honra estar novamente ao lado 
dos Vereadores para contribuir com o Município, enfatizando que 
divergências de posicionamentos fazem parte da democracia. O 
Vereador mencionou questões importantes, como a regularização 
fundiária e os debates sobre a COPASA, que já ocorrem desde 2009, 
expressando a expetativa de avanços nesse novo ciclo legislativo. Ele 
comentou sobre os projetos e indicações anteriores, destacando que o 
essencial é o benefício para o Município, independentemente de quem 
o propôs. O Vereador Edison agradeceu ao Vereador Nei Medina por 
ter introduzido o uso de fotos nas apresentações no telão e elogiou o 
trabalho dos servidores da Casa. Ele manifestou confiança na atuação 
da Câmara nesta Legislatura e pediu a Deus sabedoria para legislar 
com responsabilidade em prol da população. O Vereador finalizou 
agradecendo à população que acompanhou os trabalhos, 
parabenizando a todos pela qualidade da reunião e reforçando a 
importância de que cada Vereador contribua em sua área de 
especialidade, com o objetivo de gerar ganhos significativos para o 
Município. A Vereadora Fabiana expressou sua felicidade por iniciar 
um novo mandato, destacando seu orgulho por ter uma mulher na 
Presidência da Casa. Ela refletiu sobre como é importante para ela 
vivenciar essa nova realidade de uma mulher presidindo a Câmara. A 



Vereadora também comentou sobre suas referências políticas, 
mencionado que, em 2008, trabalhou firmemente na campanha do 
Vereador Edison, recordando-se, ainda, da campanha para Vereador 
do hoje Vice-Prefeito Ricardo Itaborahy no ano de 2004. Ela destacou 
a importância dessas referências políticas em sua trajetória e 
manifestou sua alegria e gratidão por estar contribuindo para a cidade, 
com o coração cheio de esperança em um trabalho excelente para São 
João Nepomuceno a partir de agora. O Vereador Irio mencionou que, 
em meio aos 152 candidatos e candidatas que participaram do 
processo eleitoral, sente-se honrado por estar aqui representando a 
população. Ele parabenizou todos os participantes do pleito e 
compartilhou que, ao chegar à Câmara, fez uma oração, pedindo a 
Deus que iluminasse suas ações e palavras. Ele ressaltou que suas 
atitudes são enraizadas em uma fé inabalável, que o motiva a buscar 
sempre a melhoria para a população. O Vereador destacou a 
importância de manter um ambiente harmonioso na Câmara, 
afirmando que, embora possam ocorrer discussões, a discórdia não 
deve prevalecer. Ele enfatizou a necessidade do respeito mútuo entre 
os Parlamentares, e expressou confiança de que, com fé em Deus, será 
possível realizar um bom trabalho em benefício da população de São 
João Nepomuceno. Ele concluiu sua fala agradecendo ao público e aos 
colegas, destacando que, apesar de sua experiência, continua 
aprendendo e sente-se renovado para contribuir com um trabalho 
excelente em prol do Município. O Vereador Leonardo iniciou sua 
fala destacando a gratificação de retornar à Câmara Municipal após 
uma legislatura de muito aprendizado, agora compartilhando a 
experiência com colegas da legislatura anterior, novos eleitos e outros 
que estão retornando. Ele expressou agradecimento a Deus pela 
oportunidade de servir à população, ressaltando o trabalho 
significativo que o Vereador Nei Medina realizou em legislaturas 
passadas. Ele mencionou também sua satisfação em trabalhar 
novamente com o Vereador Vivaldi, com quem já compartilhou 
desafios na Prefeitura, e em dividir espaço com o jovem Vereador 
Matheus, a quem reconheceu como um sonhador e trabalhador 
dedicado, enxergando nele características que também possuía ao 
ingressar como o mais jovem Vereador da Casa há quatro anos. O 
Vereador Leonardo fez também um reconhecimento especial ao 
Vereador Edison, recordando uma entrevista dada por ele à Rádio 
Garbosa FM há aproximadamente 10 anos, na qual o Vereador Edison 
incentivava os jovens a se interessarem por política. Ele destacou que 



essas palavras forma inspiradoras para ele e possivelmente para outros 
jovens. Ele reforçou o convite para que a juventude participe da 
política, enfatizando a importância de ampliar a diversidade e a 
representatividade na Câmara Municipal. O Vereador também prestou 
homenagem às Vereadoras Fabiana, Eluza e Paulinha, companheiras 
da legislatura passada, destacando o excelente trabalho desempenhado 
por elas e reafirmando que o retorno à Câmara não é motivado por 
vaidade, mas pelo reconhecimento do trabalho realizado em benefício 
da população. Ele concluiu sua fala com uma mensagem de gratidão a 
Deus pela nova oportunidade, expressando confiança em novas 
conquistas para São João Nepomuceno. O Vereador Matheus 
agradeceu a Deus por ter lhe proporcionado a oportunidade de estar na 
Câmara, destacando que, sem a vontade divina, ele não estaria ali. Ele 
expressou gratidão aos colegas Vereadores pelo acolhimento, 
mencionando que se sentiu como o “caçula da Casa”, recebendo uma 
recepção calorosa que lhe trouxe grande alegria. Seguindo a linha do 
discurso do Vereador Leonardo, o Vereador Matheus dirigiu uma 
mensagem aos jovens, incentivando-os a se interessarem mais pela 
política. Ele compartilhou sua experiência pessoal, revelando que 
nunca havia imaginado seguir carreira na política, pois, como muitas 
crianças, sonhava em ser jogador de futebol. Contudo, ele reconheceu 
que Deus tem planos para cada um e guia as pessoas no caminho 
certo, destacando sua gratidão pela sabedoria e saúde que tem 
recebido. Ele finalizou sua fala agradecendo aos colegas Vereadores 
pelo acolhimento e à população que acompanhava a Sessão, 
reafirmando sua felicidade em fazer parte da Câmara Municipal. O 
Vereador Nei Medina manifestou gratidão por mais uma oportunidade 
de estar na Câmara representando os munícipes, ressaltando que, 
embora tenha sido eleito com 343 votos, considera-se, assim como 
todos os colegas, um Vereador do Município como um todo, 
independente da quantidade de votos recebida. Ele fez referência à 
Vereadora Fabiana, que mencionou o nome do Ex- Vereador Ricardo 
Itaborahy, destacando o papel relevante que ele teve no processo de 
desburocratização e modernização das reuniões da Câmara em tempos 
passados. Ele citou também a convivência com outros Vereadores de 
mandatos anteriores, como Heldemir, Francisco e José Maria, 
reconhecendo o crescimento e o aprendizado proporcionado por essas 
experiências. O Vereador também dirigiu palavras de confiança ao 
jovem Vereador Matheus, expressando plena certeza de que ele 
desempenhará um papel significativo. Ele finalizou sua fala com 



otimismo, expressando o desejo de que, com a ajuda de Deus, todos 
possam contribuir para fazer desta a melhor legislatura possível. O 
Vereador Vivaldi agradeceu a Deus, à sua família e à população que 
confiou nele. Ele ressaltou a importância de cada Vereador, 
destacando que todos possuem conhecimentos em diferentes áreas e 
segmentos que podem beneficiar a população. Ele defendeu que o 
trabalho em conjunto, com compreensão mútua, é fundamental para 
alcançar os melhores resultados para o Município. Ele expressou 
gratidão aos colegas Vereadores pelo acolhimento recebido, bem 
como aos servidores da Câmara, afirmando que não tinha palavras 
para descrever sua satisfação. Ele concluiu sua fala reforçando o 
compromisso de atuar em prol da população e agradecendo a todos 
pela oportunidade de estar presente nesta Legislatura. A Vereadora 
Eluza expressou sua felicidade em ocupar a Presidência da Câmara e 
sua gratidão a Deus pela oportunidade de estar representando não 
apenas a comunidade, mas também as mulheres. Ela destacou a 
importância histórica das mulheres que já ocuparam assentos na 
Câmara, prestando homenagem à Dona Dirce Campos, à Dr. Edmea, à 
Gracinha Tozzatto, à Dona Lúcia Cavalheiro, à Dodora e à Dalta. A 
Vereadora afirmou seu compromisso em atuar com unidade, respeito e 
humildade, destacando o alto nível das proposições apresentadas pelos 
colegas Vereadores. Ela comentou que, ao ouvir as ideias dos colegas 
Edison e Matheus, ficou impressionada com a qualidade das propostas 
e sentiu-se motivada a contribuir ainda mais. 
 
Avisos e comunicações da Mesa: 
 
- Próxima Reunião Ordinária dia 21 de janeiro de 2025. 
 
- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 
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